

今年高考，全市52146人报名

我省本科录取率将达到36%；洛宁、汝阳、嵩县、栾川考生上一本机会增加



□记者 李燕锋 通讯员 郑琳

2012年高考各项准备工作正在紧张进行中。记者从昨日召开的全市普通高招考务工作会议上获悉，今年我市高考报名、考场分布等工作已确定，一些新出台的政策将使我市四个贫困县的考生享受到“专项”优惠。

全市共有52146人报名，考点基本确定为58个

据市招办统计，今年我市普招共报名52146人（含对口生、专升本），比去年的52337人减少了191人，整体变化不大。其中，普通类考生有48212人，比去年增加了337人；对口生2144人，比去年减少了169人，专升本考生比去年减少了359人。

根据报名人数，目前，全市高考考点已基本确定为58个，考场为1794个，其中普通类考点48个，考场1618个。

监考人员要走专用通道，考生出考场须拍照“留念”

在去年视频监控覆盖所有考场的基础上，今年，将有更多的地方设置摄像头。

按照规定，监考人员领取试卷后必须沿着“封闭式”专用通道，从考务办公室径直前往考场。这条专用通道也将实行视频监控全覆盖，同时，还有安保人员在专用通道上执勤。

另外，考生在考试结束退场前，还必须在考场内监控摄像头前的指定区域拍照“留念”，用于二次比对。具体做法是目视镜头2秒钟，像在机场安检处拍照一样。

不仅如此，今年，省招办还在每个试卷袋上加装了防伪塑料膜，试卷启封前，监考人员要在摄像头下将试卷袋略微举起，向考生展示试卷袋上的防伪塑料膜，以表明试卷在启封前是密封完好的。

高考组织工作更加严密，严防作弊将停考3年

今年高考的各项组织工作将更加严密。我们了解到，在往年教育、公安、武警、保密等20多个部门组成的招生委员会基础上，今年又新增了国家安全部、工商局以及宣传部门等，更多部门的参与将使整个高考的组织工作更加严密。

按照规定，今年，国家将艺术类、体育特长生测试及单独考试中的作弊行为也纳入了处理范围。对考生组织团伙作弊的，向考场外发送、传递试题信息的，使用相关设备接收信息实施作弊的，伪造、变造身份证件、准考证及其他相关证明材料的行为，给予暂停参加该项考试1至3年的处理。情节严重的，将同时给予暂停参加全国各种教育考试1至3年的处理。

答题语言尽量规范，甲骨文、火星文等可别用

繁体字、甲骨文、火星文、网络语……近年来，各种不规范的答题语言常出现在高考试卷中。按照今年的新规定，所有非现行规范的汉语言文字，都不能写入高考试卷。

地理 确明一条主线 掌握两种能力

□记者 李燕锋

要点。

2.读图例，图例是一幅图中地理事物的象征，重要的图例要熟记。

3.读经纬线和重要的地理界线。

4.读海陆轮廓、河流流向、山脉走向、重要地名、经纬度等，确定位置。

5.标图要读横坐标、纵坐标的含义。

6.读方向，一般图“上北下南、左西右东”。指向标的箭头指向北方；经线指示南北，纬线指示东西。

区域定位能力是什么？

史老师说，区域地理试题将区域图放大呈现，由于区域轮廓具有不规则性，因此，考生在日常复习中要建立中国、世界的基本经纬网，并结合区域重要地理事物（地形、河流、湖泊、城市等）进行进一步定位。

考生学习区域地理知识时，要有意识地进行归纳，例如重要经纬线经过的地区，重要铁路线经过的枢纽城市，主要河流的走势及其经过的国家和地区等。

具体来讲，区域地理分析的基本内容可以概括为：区域位置（纬度位置、海陆位置）——区域自然地理特征（地形、气候、水文、植被、土壤等）——区域人文地理特征（人口、聚落、交通、经济、文化等）——区域整治和开发利用（资源条件、环境问题、自然灾害、经济结构调整、重大工程建设等）。

掌握这些内容后，考生对区域地理特征进行分析的基本方法可概括为：进行区域定位——根据区域位置判断分析地形、气候类型和特征——以地形、气候条件为基础确定其相应的水文、植被、土壤等自然地理要素的特征——以自然地理特征为条件分析自然地理特征对主要人文地理现象的影响、分析区域发展的主要优势条件和限制性等。

从试卷的考查重点来看，地图将是整个地理学科考查最常用的“语言”，而区域则是地理考查的“载体”。史老师认为，读图能力和区域定位能力是考生能否得分的关键因素。

另外，考生要“明确一条主线，掌握两种能力”。

一条主线，即地理学科的复习主线：区域地理定位——自然地理特征——人文地理特征——解决问题——提出发展方向。

人文地理研究人类主要活动与地理环境的关系，包括人口、城市、农业、工业等生产活动，人类活动联系的主要方式，地理信息技术，可持续发展等内容。考生复习区域地理时，可采用“在哪里→有什么→为什么→怎么办”的模式，对问题进行整合。

两种能力，即读图能力和区域定位能力。

具体来讲，正确的读图步骤应该是：

1.读图名，图名代表一幅图的主题和

八方名品家电

八方空调狂欢节5月26日

盛大开幕

购物满1988元送128元豪礼再返150元代金券

买空调中金条

参与条件：5月12日-8月4日购空调
抽奖时间：8月4日17:00
抽奖地点：八方纱东店

一等奖：**10克金条** 5名

二等奖：**黄金转运珠** 一克 20名

三等奖：**韩式套餐** 30名

抽奖活动，当场有效

美的空调 出格行动
即日起至6月10日 出格的价格 / 出格的礼品
美的空调送超级大礼，46型液晶电视、美的冰箱、美的电压力锅、美的转页扇等精美礼品等您拿！

买三星 抢三星
抽奖时间5月26日-27日
预订50元送精美礼包一个
预订金直抵购机款，可享三星出厂价特惠

32型LED平板 仅售**1999元**
190L双开门冰箱 仅售**1599元**